

VERIDICUS 16
VERA IN LJUBEZEN
GOSPODA SVETLINA
Roman po ustnih, pisanih in tiskanih virih

V občinske zadeve se je mešal, fante je preganjal ponoči, ako so prepevali po vaseh in jih podil izpod oken, po hišah je lažil in šuntal žene proti moškim, a može proti ženam, neke časopise je razširjal, na prižnici pa je govoril zmerom le o liberalcih, socialistih in drugih brezvercih... Farški škric — ne zamerite, a tako smo mu rekli. Prav nič ga nismo marali — Pred dobrim mesecem jo je zabil pri Lipovcu skoraj skupil. Le malo je manjkalo, pa bi ga bili a pestni nagnali. "Za božjo voljo!" se je prestrašil Svetlin. "Kaj se je zgodilo?" "Ze spet je zabavljaj, kako zamikarna, nemarna fara da je prelovska. Pa ga je zavrnil župan — Rakovec Martin; saj veste, da je bil že v Ameriki in zdaj najljepši grunt tam v Bokavcih. Povedal mu je, da ste vi čisto drugačen mož, katolikor on: miroljuben in dobrosrčen, da se s politiko sploh ne pečate, nego le dobrote izkazuje in sv. pismo ter sv. evangelije razlagate, za življenje koristne nauke dajate, a da vas imajo prav zato vsi ljudje radi in da kaj čakajo, kdaj se spet vrnete..."

Tedaj se je razjezil gospod Smole in je kričal, da je Martin pač strašno neumen, ker ne ve, da je bil gospod Svetlin kot prav slab duhoven za kazen že na Krvavi peči... "To je pravil v krčmi?" "... da, da ste bili na Krvavi peči, kamor pošilja gospod škof, le najbolj izgubljene duhovne, in da še zmerom niste sposobni, samostojno voditi stvari, ker ni pravega duha v naši krčmi in da on to vidi pri nas faranih, ki se ne brigamo prav nič za cerkveno in škofovo politiko... In je pravil, da je zato gospod škof z vami prav nezadovoljen... Tedaj pa sta mu jih povedala Rakovec Martin in Breznikovi Miha! Da nas čisto nič ne briga, ali je z vami zadovoljen gospod škof, ki napise v Ljubljano, kako smo vas sprejeli in naj potlej le še naprej zbira svoje kimavce za svojo stranko!" "Lipovec zbira pristaše za novo stranko? Čemu?" se je zdrnil Svetlin in iznova ga je obšla težka slutnja. "To vprašujemo tudi mi: čemu? A gospod Smole ga je tako naučil... župan hoče postaviti Lipovec in morda še deželni poslanec, haha!" je odvrnil Rakovec strupeno. "Slovensko katoliško stranko hočejo imeti. Kakor povsod, je pristavil očka. "Vsi bomo morali pristopiti." "Saj smo vsi katoličani. Ali smo judje? Čemu torej še posebno katoliško stranko?" je dejal Rakovec. "Doslej smo bili samo slovenski volilci, ki smo hoteli, da nas ne odrijavajo in tlačijo Nemci in nemškutarji.

Bili smo narodni. Pa je nastal je sedaj le mučilo in vznemirjalo. Zavedal se je, da je oboje izzivanje njegovi h nasprotnikov, pristašev Lipovčevih, ki ž njim pač niso več tako zadovoljni, odkar so slišali Smoletove spletke... Le njegov oče je bil vesel tega slavnostnega povratka v Prelovo. Saj si je domišljaj, da ljubijo in spoštujejo njegovega sina vsi farani zaradi njegovega dobrotnega srca. Niti slutiti ni, kako se je razširil po nekaterih hišah Smoletov strup, kako govore ondi o Svetlinu, kako ugibajo, zakaj neki je bil za kazen na Krvavi peči, kakšen zločin je kot duhovnik zagrešil, da je moral na goro, kamor pošilja škof samo duhovniške izmečke in zakaj ga še dandanes škof ne mara ter ga smatra za nesposobnega. Ali je bil nečistnik in pohotnež ter se zdaj le dela hinavca, ki ne pozna ženske? — Morda je imel z Miciko, svojo kuharico, nezakonskega otroka? Glejte, a ta ženska, mlada in lepa, je še vedno v njegovem gospodarstvu najveljavnejša oseba. Pohujšanju torej vzlic prestani kazni ni konca, ker je Svetlin pač s to nesramnico neločljivo zvezan? — Morda je bil včasih nezmeren pijanec, ki je delal javno sramoto? Zdaj se pač drži, a Bog ve, morda začne popivati znova. — Sepetalo se je, da je bržčas kakšne cerkvene denarje poneveril in jih šele čez par let vrnil. Saj brez velikega vzroka milostivi gospod škof prav gotovo nikogar ne pošilja na Krvavo peč, kjer so baje prave duhovniške vice! — Četrtri, najbrhitnejši, pa je zvedel v Ljubljani, da je celo škofov "Slovenec" zelo ostro obsodil tegale gospoda Svetlina. Baje se je bratil z liberalci in liberalkami... Morda pa je celo sam prikrit liberalce? — Med Prelovcani se je torej zaradi Smoletovega zlobnega govoričenja že začelo tu pa tam dvomiti in sumiti. A le redki so še bili, ki so čenčam verjeli, večina je Svetlina spoštovala iskreno zaradi njegovega življenja in njegove požrtvovalnosti. Tako se je zgodilo, da je ob potrkavanju in streljanju postalo Prelovo živo in veselo: — pred hišami so stali kmetje ali

"A zakaj se Lipovec poganja za novo stranko? — Odkdaj se peča s politikom?" je vprašal. "Odkar bere 'Slovenca' in 'Domoljuba', je odgovoril Rakovec. "Dva meseca. Smešno! Gospod Smole mu ju je naročil in vsak večer v njegovi krčmi razlagal... Lipovcu gre kupčija slabo, a misli, ako postane župan, da pojde bolje in da postane celo bogat. Mene sovražijo, ker sem ga zarubil; že tri leta mi posojila ne vrne in tudi obresti ne plača... Ker pa jaz berem 'Slovenski Narod' in 'Rodoljuba', ker sem jo gospodu Smoletu zaradi njegovega zabavljanja in hujskanja posmodil, sem v njegovih očeh na zanič župan... No, pa se mu njegova lumparija prav gotovo ne obnese! Ako ne bo prenehal, ga poženem na boben, potem pa naj gre uganjat svojo politiko, kamor hoče." "Se že začena! Borba na nož!" si je mislil Svetlin in bil žalosten. "Ah, in vsega tega je kriva moja bolezen! Ako bi bil ostal zdrav, bi Smole ne mogel zasejati ljuljke razdora med moje farane..." Potrkavanje in streljanje ga

so čakale kmetice, pri mnogih oknih je pozdravljaj vesel obraz in kopa šolskih otrok je s hrupom prekinila svojo igro ter tekla za kolesljema, ki sta se ustavila pred skromnim župniščem. Za vrati je stala kuharica Micika. Nov bel predpasnik si je bila privezala, se skrbno počesala in zdaj prekladala iz roke v roke šopek rdečih vrtnic. Zanj jih je natrgala in je zdaj vznemirjena pričakovala gospoda Janka. Svetlin, ves nemiren in ozlovoljen, se je posilil ter se županu in tovarišem kokikor mogоче prijazno in zgovorno zahvalil za preveliko ljubeznivost in čast, s katero so ga sprejeli. Nato se je pokrižal in urno stopil v župnišče. Tu je stala Micika. "Ej, Micika! Ti si dobra duša — Bog ti poplačaj — vse, po rami: "Hvala ti, Juro! Ne pozabim tvojega povabila... Pa kako, ali se oženiš? Mati so že zelo stari — dekletoma si pa obema obetal zakon." (Dalje sledi.)

ENGLISH NEWS
Jadran and Verovsek Members
All members of Jadran and Verovsek, who are in the dance scene, please come Sunday afternoon at 5 to the Slovene Workmen's Home for sure as we must go through our rehearsal before we go on. — Committee.
Soubrette Club
The next meeting of the Soubrette Club will be held at Miss Rose Yuretic's residence, 1378 E. 52 St., on Wednesday, Sept. 20 at 7:30 p.m.
Miss Yuretic is just recovering from an appendix operation.

Damo in zamenjamo Eagle znamke Prosto parkanje v naši garaži

THE MAY COMPANY

VSI MAY DAY PREDMETI

ki ne bodo prodani v soboto bodo na razprodaji v ponedeljek po MAY DAY CENAH

VAM, ki niste mogli končati vašega kupovanja, vam ki se niste mogli udeležiti razprodaje zaradi tega ali drugega vzroka, vam ki niste bili v mestu v petek in soboto... vsem vam damo priliko, da pridite v ponedeljek in kupite MAY DAY predmete po MAY DAY cenah. Dobili boste še veliko izbero stvari, ki vam jih bomo radevolje prodali po znižanih cenah.

ODDELKI NA RAZNIH NADSTROPJIH IN V BASEMENTU

Pazite na naše May Day napise
Ti vam kažejo May Day predmete, ki so še na razprodaji v ponedeljek

Ure v ponedeljek: 9:30 zjutraj do 5:30 zvečer

Knjige:-

Da preženemo dolgčas se največkrat za- tečemo k čitanju knjig. Naslednje knjige imamo še v zalogi:

LUCIFER — TARZAN, SIN OPICE — TARZAN IN SVET

Te knjige razprodajamo dokler so v zalogi, po 10c vsako. Pošiljamo tudi po pošti. Za poštnino je pridejati 10c za vsako knjigo. Pošljete lahko znamke za naročilo.

Poslužite se te izredne prilike in pišite po knjige dokler so še v zalogi.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue.—Cleveland, Ohio

SEZANANTE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM...

'Enakopravnosti'

(6) **TA KUPON**
z ostalimi za tekoči teden, s 49 centi, opravičijo osebo do posodice za sol in poper. Zamenjate lahko te kupone v našem uradu. Nobenih naročil ne sprejemamo po pošti. TO JE ZADNI TEDEN ZA POSODO.

IME _____
Naslov _____
Mesto _____

